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Alapszabály-vázlata
(Tervezete)

a „magyar kisbirtokosok orsz. földhiteiegye- 
sületé“-nek és az ezzel szövetséges „mező- 

gazdasági elöleg-egyletek“-nek.
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Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapest 
Hasenstern es Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Bécsbrn: Oppelik L. és Mosse Kudolf. Hrdlicka Vineze.

(Vége.)

A központi egyesület forgalmi tőkéjét 
kepezik: a) az egyesületnél hosszabb időre 
elhelyezett tőkék; b) a folyószámlákra és 
pénztári jegyek kibocsátásával elfogadott 
penzbetételek; c) a kibocsátott záloglevelek 
eladási ára; d) a pénztári készletnek hasz- 
nothajtó elhelyezése folytán nyert kamatok 
s illetékek.

A központi egyesület által vállalt kö­
telezettségek biztonságáért kezeskednek: a) 
az egyesület tartalékalapja; b) az egyesü­
letnek jelzálogilag biztosított követelései; 
c) a jelzálogos adósok kölcsönös jótállási 
alapja, mely akkép képeztetik, hogy min- 
den egyes kölcsönvevö ezen alap javára fel- 
vett köksöntökéje 1%-kát a kölcsönkotés 
alkalmával készpénzben az egyesület taka- 
íekpenztárában visszahagyni tartozik, mely 
összeg 5%-os kamataival együtt kölcsöné- ! 
nek teljes visszafizetése után neki vissza- I 
szolgaltauk; és d) az egyesületnek a sző- ! 
vetseges egyleteknél és vidéki pénz- és hi- í 
tenntezeteknél künnlevő a általuk biztosított 1 
követelései.

A tartalék alap képzésére és növelésére 
szolgainak - a) az alaptőke vagy is az ala­
pítok áltál tett alapítványok, ezek azonban 
csak azon összeg erejéig vétetnek számí­
tásba, a mennyiben tettleg befizetve vagy 
alapszabályszerüleg biztosítva vannak; a be 
nem fizetett s nem biztosított részek sem az 
alaptőke, sem a tartalék-alap alkatrészének 
nem tekintetnek; b) az egyesület üzletfor- 
gaima a ta eredményezett tisztajövedelem

— az alapszabályok értelmében földmivelési 
es egyéb közczélok előmozdítására fordí­
tandó résznek levonása után; c) egyéb jö­
vedelmek. J '

A tartalék-alapnak—azon bizottságon 
kívül a melyet az egyesület által magára 
vállalt kötelezettségekért nyújtaná — czélja, 
jövedelméből: az üzleti költségeket a lehető­
séghez képest fedezni s ez által a jelzálog- 
kölcsönök kamatlábát, illetőleg a jelzálogos 
adósoktól kölcsöneik után szedendő kezelési 
költségek százalékát mindinkább lejebb szál­
lítani, — és a szövetséges egyletek oly ren- 

es tagjait, kik jelentékeny elemi csapások 
által ínséges helyzetbe jutottak, kölcsönök- 
ben es segélyadományokban részesíteni, — 
vegre az okszerű gazdászat tanítása végett 
vandortamtókat alkalmazni s ezek költsé­
geit fedezni.

A jelzálogul felajánlott földbirtokok 
becsertekenek meghatározásánál a tiszta föld- 

! fd°u (a Potlekokaí lde nem értve), a katasz­
terben foglalt jövedelem s ezenkívül az il- 
leto szövetséges egylet (szövetséges vidéki 
pénz- es hitelintézet) véleménye s egyéb 
adatok szolgálnak a központi egyesületnek 

j merfekul, illetőleg tájékozásul.
A központi egyesület rendszerint első 

helyen való betáblázásra ad kölcsönt. A 
kölcsönvevö kérheti azonban, hogy az egye­
sület a jószágára bekebelezett összes adós­
ságait kifizesse, a mennyiben azok a neki 
engedélyezett kölcsönből kielégíthetők. A 

őzponti egyesület által engedélyezett jel- 
zalog-kőlcsönök alapján kibocsátott zálog­
levelek értékesítéséről maga a központi 
egyesület gondoskodik s igy magát a köl­
csönt készpénzben szolgáltatja ki. A köl­
csönök részletes vagy teljes visszafizetése 
akar készpénzben, akár az intézet zálog­
leveleiben - ezek teljes névszerinti érté­
keben számítva — eszközölhető. A zálog­
leveleknek törlesztési czélra való megszór-
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Nem bánt engem önvád.
Nem bánt engem önvád, nem bánt — miként téged, 
Hogyha bűnös volnék, most is szeretnélek.
Csak az bánt, ha a szél virágot szakasztva 
Csak űzi.... s nem dobja zizegő harasztba!

Nem szólok szivedről, átkomat se hallod.
Legbe kilőtt fegyver nem ad, csupán hangot! 
Verezzek el némán, szótlan, nyomorultan,
Mégis megsiratsz te, ha egyszer meghaltam!

Csupán az vigasztal, - ne irigyeld kérlek! - 
Panaszom harangszó, most temetlek téged. 
Szerelmem: nálamnál hamarább lesz sírban- 
Mindakettő fölött bánat lesz és bú van.

Tudod, jobb is így ez; a ki áldást hintett,
A sorból valahogy kifelejtett minket.
En megáldlak téged: feledj el, feledj el!
Síromat se keresd könyező szemekkel.

Majd nyílnak a rózsák; ha te köztök volnál,
Tudom, hogy szúette fejfámra hajolnál.
Kóztök vagy, rózsa vagy, de télzivatarja 
Bolygó vándor nyomát hóval betakarja.

Ne keress, ne sirass! Én lemondtam rólad,
Csillag helyit fellegre biztam a hajómat.
Nem bánt engem önvád, nem bánt - miként téged, 

°8}ha bűnös volnék, most is szeretnélek.

Filó J. Lajos.

A két lábú farkas.
xx.

A két lábú farkas.

Addig jár a korsó a kútra, 
míg el nem törik. .

I
Alig szabadult ki Sándor a tömlöczből, 

legelső gondja voltazsibárosnál egy háqyt- 
vetett debreczeni szőrös gubát venni, melyet
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otthon csak éjjeli kalandozások alkalmával 
szokott felvenni, hogy rá ne ismerjenek.

I Kevéssel az Iczikkeli tréfa után mintegy 
tíz óra tájban Zsuzsitól ballagván haza, 
pipáját a sötétben elejté s midőn lehajolva 
utána tapogatott volna; haladt el mellette 
Nagy Janos szolgája György, ki is meglát­
ván hirtelen maga mellett a szőrös csuda 
állatot, ijedten neki lódult s mire hátra 
pillantott, hogy nem vette-e űzőbe, azt fel­
egyenesedve, két lábon tovább haladni látta. 
Ijedsége még nagyobb lön s mintha ostor­
hegyre vették volna még sebesebben neki 
iramodott s csaknem féllioltan dűlt be a 
szobába.

— Mi lelte kendet György? kérdé Nagy 
Janos, ki először azt hitte, hogy valaki 
kergeti szolgáját.

Nem hiszi gazd’uram tudom, pedig
j teremtuttse oly igaz, mint hogy itt látnak 
I — monda válasz helyett.

— Mi igaz György?— kérdő a ki- 
I váűcsi háznép egy szívvel és szájjal.

— Szemeimmel láttam a két lábú íar- 
! kast felelt György, még most is remegve 

mintha sarkában volna a két lábú farkas.’ 
— Lehetetlen! —monda az elálmél-

kodott háznép egy szívvel, és szájjal s ar- 
ezuk egy nagy felkiáltó jellé változott.

— Akkora szőre volt mint egy magyar 
juhnak, de higyje el kendtek, van akkora 
mint én — erősité György.

Az egész háznép összenézett, senki nem 
mert kételkedni György szavaiban, mert 
tudós Iszáki Mózes uram megbizonyitotta, 
hogy ha van egy szarvú vembe, hat lábú

Hl. A mezőgazdasági előlegegyletek.

„7(u- A “fagazdasági előlegegyleteknek
hÜSne,! fía?ata.: tagjaikat egyfelől apró 
f 1 .. ek áltál saját tőke gyűjtésére s ennek 

y n takarekossagra és munkaszeretetre 
ösztönözni, másfelöl azokat olcsó hitelben 
részesítem, nevezetesen: mezőgazdaságuk 
vezetésere forgalmi tőkéül és rendkívüli 

j íedezesére segélykölcsönkép1 tTfSu-dejiU VISSzafizetés mellett elölege- 
I ke (földbirtokra szőlőkre, kézizálogra, sze-
I melyes> Intelre, [kezesség mellett] és mező- 

gazgasagi. termesztményekre) nyújtani és 
sajat tagjaik számára hosszabb idejű (az 
evek hosszabb során át leendő törlesztésre
MI Set;“ ‘ “Z ”gyeS,ilet kÖZP™‘>'

A mezőgazdasági előlegegyletek köl- 
csonengedelyeik megadásánál, úgy nemkü­
lönben kölcsön-közvetítéseknél mindenkor 
meg ogják bírálni; váljon van-e a kölcsön- 
keronek a kért kölcsönösszegre mezőgazda­
saga erdekeben csakugyan szüksége.

A mezőgazdasági előleg-egyletek tar­
toznak ngy a központi egyesület által enge- 
deiyezett jelzaloglioiesöno!! járadékainak be­
hajtásánál felelőség mellett a központi egye­
sületnek segédkezet nyújtani, mint általában 
a központi egyesület igazgatósága részéről 
nyert megbízásokban eljárni, s az egyesü­
let eraekeit mindenben előmozdítani és tá­
mogatni: miután az egyletek érdekében áll 
egy szilárd, nagy hitelt élvező központtal 
bírni, a melyből nemcsak tagjaik részére 
hosszú idejű törlesztési kölcsönöket, hanem 
tőkehiány esetén saját hitelezéseikre is tőke-
-r?n.?yerhe,tnek' Az egyetek mindazonáltal 
ónálló testületek, s mint ilyenek külön alap­
szabályokkal éíj czéggel, úgy nemkülönben 
szabad üzletmüködési körrel bírnak, melyre

borjú, m ért ne lehetne két lábú farkas is? 
és ennél nem kellett több, mert a mit a 
tiszteletes mondott, az már csalhatlan vala. 

Hát aztan nem tépte kendet szét 
I Gyöí'gy ? - kérdé Nagy Jánosné.

Csak annak köszönhetem, hogy egy 
i birkát szaggatott szét a földön s én a mint 
I jutottam, odébb álltam, mielőtt rám 

ugoi hatott volna — felelt György.
No emberek ügyelni kell egész éj- 

j Jel> h°gy valami ne történjék — monda 
í Nagy János cselédeinek s azzal letakaro­

dott az egész háznép.
Másnap hire futamodott, hogy Nagy 

János szolgáját Györgyöt megkergette a 
két lábú farkas s néhány nap alatt az egész 
falut eltöltötte szörnyűnél szörnyebb alak­
ban s az ijedség annyival inkább nagy lön, 
mert már a juhok kijártak a legelőre.

Azonban ezen megdöbbentő hirt csak­
hamar egy más szomorú esemény tolt ki 
helyéből. Szent György nap előtt nehány 
nappal a törvénybiró lovai bőszülten nyar­
galtak haza, összetépett szerszámmal, a 
kocsi két első kerekét czipelve maguk után. 
Az egész falu kiállt bámulatukra, seuki 
nem tudta okát megmondani, de mindenki 
halálmadár lett. A tolongás még nagyobb 
lett, midőn Pente János kocsija lépve bal­
lagott be a faluba s rajta Bandi feküdt 
összezúzx^a, vérrel fecskendezve.

Mi történt? hogy történt? senki nem 
tudta voltaképen elmondani, mert Bandi 
jobban össze volt zúzva, minthogy hangot 
tudott volna adni. Pente János csak any- 
nyit tudott mondani, hogy a mint jött haza

a központi egyesület csak annyiban gyako. 
rol befolyást, a mennyiben a szervezet közös 
erdeke követeli.

7 ™ez®§azdasági elölegegyletek meg­
alakulásánál a kereskedelmi törvényben a 
„ szövetkezeteka -röl foglalt határozatok ér­
telmében a központi egyesület által kidol­
gozott minta alapszabály fog vezérfonalul 
szolgaim mely szerint a mezőgazdasági
elölegegyletek alakulnak és működnek. _
Ezen minta-alapszabály az egyletek által az 
dleto vidékek helyi viszonyaihoz képest 
módosítható. Az egyletek területköre egy 
vagy több városra vagy községre terjed, 
lagja valamely egyletnek lehet minden az 
egylet területkörén lakó feddhetlen, józan 
eletu honpolgár, a ki magát, a vidéki vi­
szonyok szerint megállapított törzsbetóti tö­
kének egyszerre vagy apró (havi, heti) 
részletekben az egylet pénztárába leendő 
befizetésére s ezáltal Öntökegyüjtésre kö-
L616Z1.

^ Az egyleti tagok zömét földbirtokosok, 
mezőgazdák, haszonbérlők, iparüzők, mun- 
kas°k képezendik, de e mellett felfogják 
vétetni magukat az egyletekbe rendes ta­
gokul a vidéken lakó honoratiorok is, kik, 
mint az alsóbb néposztályok vezetésére kü­
lönben is hivatott vezérelem, az egyleti élet 
meghonosítására hatni s az egyletek veze­
tésében közreműködni fognak. — A tagok 

tarthatnak az egyletük nyereményé­
ből rájuk eső osztalékra.

Az ee>ylei;eK a központi egyesületből 
kölcsönt nyerni óhajtóknak kölcsönkérvé- 
nyeik elkészítésénél és az azokhoz szüksé­
ges . okmányok beszerzésénél segédkezet 
nyújtanak azáltal, hogy minden egylet egy 
egy tisztviselőjét megbízza az idevágó teen­
dők végzésével, a miért az illető fél bizo­
nyos meghatározott csekély dijt fizetend.— 
Igy_ a kölcsönkérők mentve maradnak a 
zugirászok áltál való kizsákmányolástól. A

imitt s amott kocsidarabokat találván ut 
jában, gyanította a szerencsétlenséget 
mert a czifra saráglyáról ráismert a tör­
vénybiró kocsijára, s megvagdalta lovait 
hogy annál hamarább bizonyost tudjon s 
Bandit az útban találta igy összetörve, a 
gyeplü-markolatot erősen kezében tartva; 
miből azt gyanítja, hogy a lovak elkapták 
s őt miután a kocsi összezúzása után sem 
eresztette el a gyeplőt a földön hurczolták, 
mígnem a gyeplüszár kezében szakadt.

— Hiszen oly áldott szelíd lovak voltak 
azok, hogy az iskolásgyerek is átbujkálha­
tott alattuk — monda egy fejét csóválva.

— NTo már én azt mondom, hogy a 
két lábú farkastól ijedhettek meg ezek a 
lovak—jegyzé meg egy másik. És ezen 
fontos feltaláláson megnyugodott mindenki, 
mert hiszen oly áldott szelíd lovak mint 
törvénybiró uramé, melyek alatt az isko- 
lásgyerek is átbújhatott, csak a két lábú 
farkastól ijedhettek úgy meg, hogy kocsi­
sukat is összetörjék.

Bezzeg volt sirás-rivás a törvénybi- 
róéknál, midőn Bandit ily nyomorékon 
levették a kocsiról s bevitték a szobába! 
hogy is ne? Bandi egyetlen gyermeke volt 
anyjának és most a halál révin. Tüstént 
az öreg Fodornéért küldtek, ki mivel már 
hallotta a szerencsétlenséget, egész teher 
gyógy füvet vitt hátán, hogy abból fürdőt, 
italt készítsen a betegnek a szerint mint a 
körülmények parancsolják.

Hol fáj szerelmes gyermekem? — 
kérdé odahajolva a beteg füléhez: de az, 
bár minden porczikája fájt, nem felelt egy-
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kölcsönkérők által a központi egyesületnek 
jelzálogul felajánlott ingatlanok becslését az 
egylet igazgató-bizottsága rövid utón maga 
eszközli, még pedig oly módon, hogy az a 
lehető legcsekélyebb költséggel járjon.

Az egyletek tagjaik hitelszükségletei­
nek kielégítése végett, a mennyiben saját 
tőkéjük erre elégtelen volna: magánosoktól, 
közhatóságoktól vagy pénzintézetektől köl­
csönöket vesznek fel, avagy igénybe veszik 
a központi egyesület hitelezéseit. Az egy­
letek tagjaikért, valamint önmagukért a köz­
ponti egyesület és idegenek irányában el­
vállalt kötelezettségeikért nemcsak tartalék- 
alapjukkal s a befizetett tőkékkel, hanem 
rendes tagjaikkal együtt, az ezek által be­
fizetni kötelezett törzsbetéti tőkéknek há­
romszoros összege erejéig jótállnak.

A mezőgazdasági előlegegyletek veze­
tésére azok tagjai igazgató- és felügyelő- 
bizottságokat alakítanak. E bizottságoknak 
néhány tagját, azon szervezeti összefüggés­
nél fogva, melyben az egyletek a központi 
egyesülettel állanak, ez utóbbinak kijelölé­
sével, a többieket pedig egészen önállóan s 
függetlenül — az egyletek tagjai oly egyé­
nekből választják meg, kik jó hírnév, igaz- 
ságszeretetiik, úgy nemkülönben értelmisé­
güknél fogva, már jó eleve biztosítékot és 
megnyugvást nyújtanak úgy a rájuk bízott 
tőkék hü kezelése iránt, valamint arra nézve 
is, hogy egyletüket a fenálló alapszabályok 
nak és a tagok s az egész hitelszervezet jól 
felfogott érdekeinek megfelelőleg, czélszerün 
és bizalomra keltő módon vezetendik.

A központi egyesület a vele szövetsé­
ges egyletekre a felügyeletet saját vidéki 
bizalmi férfiai s a szükséghez képest kikül 
dendö biztosai által gyakorolja.

Budapesten, 1878. martius hóban.
„A magyar kisbirtokosak országos földhitelt^ 

létesítő bizottság.

Az ügyvédi kamara jelentése.
(Vége.)

A székesfej érvári kir. járásbíróságnál 
meg kell emlékeznünk az ügyfeleket a bíró­
ságok szervezése óta következetesen sújtó 
azon fatalitásról, hogy ezen bíróságnál az 
ügyforgalomnak különben is meg nem felelő 
bírói létszám a bíróság tagjainak esetleges 
változásai és a magas kormány gazdálko 
dásai következtében soha teljes nem volt.

Ugyanazért ezen bíróságnál, habár az 
egyes bírói tagok szorgalma és tevékenysége 
elismerésre méltó is, maga az ügy nemet a 
munkaerő hiánya miatt szerfelett lassú, az 
ügyfelek érdekei tekintetében nem kielégítő. 
Nyilván ezen körülmény oka annak, hogy 
a szabadon választott bíróság kikötése ese­
teiben a követelések jelentékeny része a 
felek nagyobb költségére a vidéki járásbí­
róságok előtt, ezeknek is terheltetésökkel 
peresittetik.

A moóri, sárbogárdi és adonyi járásbí­
róságok a közönség teljes elismerését évek 
óta bírják. — Tevékenységét tekintve a táp­
lálható igényeket kielégité a vaáli járásbí­
róság is; tekintve különösen, hogy a magas 
minisztérium a járásbirói- és illetőleg az

egyik bírói állás betöltésével a közérdek 
rovására ezen bíróságnál is hónapokig gaz­
dálkodott.

A veszprémi kir. törvényszék hivatását 
és rendeltetését — miként talán soha — úgy 
a múlt évben sem töltötte be egy irányban 
sem. — Ezen már-már elviselhetlen törvény­
kezési állapotnak oka első sorban a bírósági 
és segédhivatali személyzet elégtelensége, 
másod sorban pedig a felügyeletnek szerié 
lett hiányos és erélytelen volta.

Nagy köszönettel vennök tehát, ha 
Nagyméltóságod ezen törvényszéknél úgy a 
bírói, mint a segédhivatali személyzet sza­
porítása, mind pedig a felügyeletnek erélyes 
gyakorlása iránt mielőbb intézkedni mél- 
tóztatnék.

A veszprémi járásbíróság az irodai mun­
kaerő csekélysége miatt szintén nem képes 
a bármely bírói hatósághoz kötött várako­
zásnak megfelelni.

Az enyingi, pápai, zirczi és devecseri 
járásbíróságok tevékenysége és ügybuzgalma 
kifogástalan.

Az enyingi járásbíróságra vonatkozólag 
azonban ismételten bátrak vagyunk megje­
gyezni, hogy egy bírónak túlterheltetése 
végre is a jogos igények hátrányával fog 
végződni.

A törvénykezés terén szerzett tapasz­
talatainkat egybevonva:

a vidéki járásbíróságok ügybuzgalma 
és tevékenysége elismerésre méltó;

a székesfej érvári és veszprémi törvény­
székek, továbbá az ugyanitteni járásbírósá­
gok tevékenysége a jogos igényeknek nem 
felel meg, különösen mindkét törvényszék 
telekkönyvi osztályánál az irodai teendők 
tekintetében uralkodó állapot tarthatatlan.

A baj főoka a felügyelet erétyUdensége 
mellett az irodai munkaerő elégtelen csekély 
volta. — Annál sajnosabban kellett tehát ta­
pasztalnunk, hogy a magas minisztérium 
rendelete folytán a folyó év elején a szé­
kesfejérvári kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályától két, a székesfej érvári járásbíró­
ságtól szinte két, a sárbogárdi járásbíróság­
tól egy és az összes bíróságokra felosztva 
a törvényszék területén levő bíróságoktól 
összesen 12, a veszprémi törvényszék terü­
letén levő bíróságoktól pedig 20 díj nők, 
egyedül csak a krajczáros gazdálkodás által 
indokolható módon elbocsáttatott és ezzel az 
irodai munkaerő ott, hol elégséges volt meg- 
bénittatott, ott pedig a hol az évröl-évre 
szaporodó ügyforgalom következtében külön­
ben is elégtelen volt, ugyszólva képtelenné 
tétetett.

Hálás köszönettel fogadnék tehát, fo 
gadná a jogkereső közönség, ha Nagymél­
tóságod ezen gazdálkodási elvvel, mely 
magát úgy a magán mint a közérdek hátrá­
nyára máris megboszulta, felhagyva e ka­
mara területén levő kir. törvényszékek és 
járásbíróságok irodai személyzetének nem­
csak az előbbi létszámban való visszaállítása, 
hanem egyszersmind annak a számos érdek 
által igényelt valódi szükségletnek, általá­
ban a gyors igazságszolgáltatás követeimé 
nyének megfelelő szaporítása iránt intézkedni 
kegyeskednék.

Ezek Nagyméltóságu Miniszter ur! a 
törvénykezés terén szerzett tapasztalataink

! és azokból merített panaszaink és sérelmeink, 
melyeket midőn ezen évi jelentésünkben 

; összefoglalva hivatalos tiszteletünk mellett 
; Nagyméltóságod elé terjesztenénk, egyszers 
I mind alázattal esedezünk, hogy úgy ezen, 

mint az előző évi jelentéseinkben kifejtett 
panaszaink orvoslása iránt a Nagy méltóságod 
kezei között levő törvényes eszközök és 
módok fel használásával gyökeresen és mi­
előbb intézkedni méltóztatnék.

Kelt Székesfejérvárott, az ügyvédi ka 
murának 1878-ik évi april hó 14-én tartott 
rendkívüli közgyűléséből.

S siits Sándor.
a kamara elnöke.

Vámos Gyula,
a kamara titkára.

HELYHATÓSÁGI.
Kivonat Fejérmegye központi választmá- 
mányának 1378. évi május he 6-án Székes­
fejérvárott tartott ülése jegyzőkönyvéből.

Olvastatott a m. kir. belügyminiszter 
f. évi april 4 én 14322. sz. a kelt leirata, 
melyben figyelmeztetvén a központi választ­
mányt az 1874. XXXIII. t. ez 40 §. kí­
vánalmára, elrendeli, hogy az országgyűlési 
képviselöválasztók névjegyzékeinek folyó 
évi kiigazítására vonatkozó törvényes intéz 
kedések az idézett törvény, valamint az
1875. évi VI, és 1876. évi XVIII. t. ez. 
szoros szem előtt tartása mellett megtétes­
senek.

Ennek folytán: az országgyűlési kép 
viselőválasztók névjegyzékeinek 1879. évre 
szóló kiigazítására hivatott küldöttségek, az
1876. évi XVIII. t. ez. értelmében követ­
kezőleg választattak meg:

I. Sárkereszturi választókerületre nézve.
1- sö küldöttség: Füle, Polgárdi, Táez, 

Csősz, Soponya és Láng községekre. Elnök: 
Neumann Sándor (Polgárdi). Rendes tagok : 
Prokopius Pál (Polgárdi). Feld Antal (Pol­
gárdi), Póttagok: Lehman János ifjú (Pol­
gárdi) Reiter Ferencz (Tácz)

2- ik küldöttség: Aba, Sárkeresztur, 
Kálóz, Töbörzsök, Look, Ágota, Sárbogárd 
községekre. Elnök: Sárközy Gyula (Aba). 
Rendes tagok: Szüís Albert (Aba). Kiss 
Gyula (Szent-Iván). Póttagok: Nemes Józs. 
(Hörtsök). Mészöly Péter (Sárbogárd).

3- ik küldöttség: Sár-Szent-Miklós, Alap, 
Szent-Iván, Czecze, Vajta, Igar, Egres köz­
ségekre: Elnök: Sós Ferencz (Sár-Szent- 
Miklós). Rendes tagok: Paczona Gyula (Alsó- 
Szent-íván). Török Sándor (Dád). Pótta­
gok : Ifjú Salamon Alajos (Alap). Vancsay 
Sándor (Czecze).

II. Bácsalmási választókerületre nézve.
1- sö küldöttség: Seregélyes, Börgönd, 

Gárdony, Szolgaegyház, Sárosd, Hantos, 
Herczegfalva községekre. Elnök : Gróf Esz- 
terházy László (Sárosd). Rendes tagok : 
Vajda Ödön (Előszállás). Markusovszky Jó­
zsef (Szerccseny). Póttagok: Verla Ferencz 
(Szolgaegyház). Fekete Izidor (Sárosd).

2- ik küldöttség: Perkáta, Baracs, Após- 
tag, Dunapentele, Ráczalmás, Adony, Sza­
bolcs községekre. Elnök: Janitsáry Szilárd 
(Dunapentele). Rendes tagok: Derecskey

Lajos (Baracs). Szitányi Károly (Dunapen­
tele). Radnich Mátyás (Adony).

3-ik küldöttség: Iváncsa, Ercsi, Rácz- 
keresztur, Baracska községekre. Elnök: 
Koncz Imre (Seregélyes). Rendes tagok: 
Ifjú Bédy József (Iváncsa). Barnaffy Balázs 
(Ercsi) Póttagok: Báthory Dániel (Baracska). 
Farkas Károly (Iváncsa).

III. Vaáli választókerületre nézve.
1- sö küldöttség: Batta, Érd, Sz.-László, 

Rácz-Sz.-Miklós, Martonvásár, Kajászó Sz.- 
Péter, Tordas, Tárnok, Soóskut,^ Diósd köz­
ségekre. Elnök : Lits Gusztáv (Érd). Rendes 
tagok: Latyák János (Martonvásár). Schó- 
her Ferencz (Diósd). Póttagok: Vittmayer 
Mihály (Soóskut). Lednitzky István (Tárnok).

2- ik küldöttség: Vaál, Küldő, rGyúró, 
Tabajd, Doboz, Alcsuth, Felcsuth, Ó-Barok 
községekre. Elnök: Heíssler Győző (Vaál). 
Rendes tagok: Poszpischl Károly (Vaál). 
Nagy Gyula (Gyúró). Póttagok: Binder 
Lajos, (Gyúró). Kónya Károly (Kuldó).

3- ik küldöttség: Csabdi, Bicske, Mány, 
Bóth, Ettyek, Puszta-Zámor községekre. 
Elnök: Nyirák Sándor (Ettyek). Rendes 
tagok: König Károly (P.-Zámor). Burián 
Pál (Bóth). Póttagok: Juth Antal (Ettyek). 
Nagy Béla (P. Zámor.)

IV. Csákvári választókerületre nézve.
1- sö küldöttség : Csákvár, Kozma, Szaár, 

Bodra ér, Uj-Bárok, Boglár, Zámoly, Magyar 
Ahuás községekre. Elnök: Zuber Antal 
(Ó -Barok). Rendes tagok: Báró Jenő (Zá- 
moly). Csapiár Mihály (Csákvár). Póttagok : 
Szőliösy István (Felcsuth). Ujváry Sándor 
(Boglár).

2- ik küldöttség: Pátka, Lovasberény, 
Ácsa, Vereb községekre. Elnök: Szeitl Pál 
(Pátka). Rendes tagok: Frank a Lajos (Lo­
vasberény). Mészöly Mihály (Pátka). Pótta­
gok : Kaiser Nándor (Ácsa). Massay Mihály 
(Lovasberény).

3 ik küldöttség: Pázmánd, Nadap, Nyék- 
Pettend, Velencze, Sukoró, Pákozd közsé­
gekre. Elnök: Sárközy Kázmér (Nyék). 
Rendes tagok : Kemenczky Károly (Pákozd). 
Meszleny Lajos (Velencze). Póttagok: Dur- 
neisz Sándor (Pákozd). Meszleny Miklós 
(Velencze).

V. Bodajki választókerületre nézve.
1-sö küldöttség: Szabadbatthyány,Falu- 

batthány, Szent-Mihály, Sárpentele, Urhida, 
Kiskeszi, Ladány községekre. Elnök: Gróf 
Zichy Jenő (Székesfejérvár). Rendes tagok: 
Molnár János (Szabadbatthyán), Mentler 
Gyula (Kiskeszi). Póttagok: Baján Vincze 
(Zichyfalva), Schuszter Károly (Szabad­
batthyány).

2 ik küldöttség: Inota, Csoór, Iszka 
Szc’it-György, Moha, Keresztes községekre. 
Elnök: Venosz Imre (Székesfejérvár). Ren­
des tagok: Boross Mihály (Székesfejérvár), 
Kempelen Imre (Székesfejérvár). Póttagok: 
Haincz Ferencz (Csoór), Sohár Gyula (Ke­
resztes).

3- ik küldöttség: Csurgó. Bodajk, Sö 
réd, Isztimér, Guth, Balinka, Kuli közsé­
gekre. — Elnök: Szögyény Mar ich Géza 
(Csoór). — Rendes tagok: Viniss Ferencz 
(Csoór), Bögözy Mihály (Bodajk). Póttagok: 
Szabó Ant. (Csurgó), Mán er Jak. (Iszatimér).

kori susogójának és pedig csupán azon 
okból, mert nem tudott felelni.

Fellobogott a tűz, forrott a viz, főtt a 
sok fü és virág, és mig ez elkészült, az 
öreg Fodorné kánforos eczettel mosogatta 
Bandi homlokát, halántékait, levendulás 
pálinkával szive tájékát; pálinkával égetett 
nyers kovászt kötött gyomrára, de Bandi 
csak nem akart magához jönni s hangot 
adni.

— Jaj, jaj nekem teremtő atyám! hová 
leszek én ha kiszólitja isten egyetlen gyér- j 
mekemet az árnyékvilágból! —jajgatott az j 
anya fel s alá járkálva szobában s udvaron. |

György lakott, ennél gyűlt össze a helység 
nagyrésze Györgyöt köszöntem, megjelent 
a dudás is s elrikatta puffadt dudáján:

Megismerni a kanászt,
Csak a járásáról,
Tűzött, fűzött bocskoráról,
Tarisznya szíjáról.

És a fiatalság tánczolt, mintha paran­
csolták volna. Azután pedig jól ettek, hogy 
legyen mit lerázni az újonnan kezdendő 
tánczoláskor.

A vendégek közt volt egy torzsai lakos 
is, ki egyről is, másról is előhozakodván, 
elbeszélte, hogy Bandi a malomból jővén

— Ne emészsze magát öcsém asszony!
— vigasztalta az öreg Fodorné, ki fára- 
datlanul forgolódván a nyomorult körül, ki 
semmi tagját sem tudta mozdítani, szemei­
ben sem látszott semmi élet, ha néha fel­
vetette.

Forduljunk el e szomorú képtől s ke­
ressük föl Sándort, kinek nemsokára szinte 
bevégződik szerepe, melyet két év óta ját­
szik előttünk.

Szent György napja volt, Sándor által 
óhajtott nap, melyen Zsuzsi házát elha- 
gyandja lakója s ő beleviheti kedves Zsu­
zsiját. Icziken boszutállt Sándor, elközel- 
gettnek látá azon perczet is, melyen Nagy 
Jánoson is boszut álljon a rajta elkövetett
— véleménye szerint — méltatlan sére­
lemért s boszuját úgy akará irányozni, mint 
Icziknél tett, hogy ne csak Nagy Jánost j 
sújtsa, hanem neki is használjon.

Nagy János tőszomszédjában testvére

I haza az nap, melyen a szerencsétlenség tör­
tént, soká ivott a torzsai korcsmában si
onnan tántorogva jött ki s ült kocsijára; 
kurjászva vagdalta meg lovait s azok mint 

! szél iramlottak neki, úgy, hogy a ki látta, 
mindenki azt mondta, „ennek nem jó vége 
lesz!“ s ihol la beteljesedett.

Tíz óra tájon az ablakra czammogott a 
! mi Sándorunk, látta, hogy vígan van a nép­

ség, a sarokban ül Nagy János, felesége 
pedig egy mással oly mély beszédbe egye- 
ledett, hogy tán világon voltját sem tudta; 
György pedig, a szolga, ugyancsak aprózza 
az ajtó mögött: legalkalmasabbnak tartván 
az időt terve kivitelére, haza lódult fürtös 
gubájáéi t, s bele burkolózván, egyenesen 
Nagy János birka-akoljához tartott. A ju­
hok, langyabb lévén az idő nem zárattak 
fedél és zár alá, hanem szabadon voltak 
egy sövény-kerítés közt, melynek teteje 
tövissel gazdagon meg vala prémezve. A

kerítés ajtaja be vala lak atolva s igy Sán­
dornak a tövisen kellett átmászni, megke­
rülve egyszer, kémlelvén, hol mászhatnék 
be kevesebb sérelemmel, de mindenütt 

I ugyanazon akadályokat találván, elkezdett 
í a polyvás szín felöl befelé hatolni. — Azt 
I gondolta, hogy tizenegy óra tájon a csilla- 
' gokon kívül senki sem látja őt, azok pedig 

nem ellenségeik az embereknek; igy nem 
használta föl azon gyorsaságot, melyet a 
tolvajnak mindig igénybe kell venni, ha 
szerencsésen czélt akar érni. Pedig nagyon 
csalódott.— Nagy János felső szomszédja 
gazdasági épületeit kerülte meg, mielőtt 
lefeküdt volna s megpillantó Sándort szom­
szédja juh-akla körül.

„Jam proscimus ardet Ucalegon“ ju­
tott volna eszébe, ha olvasta volna Virgi- 
liust, de igy csak az jutott eszébe: „ma 
neked, holnap nekem“ s villámgyorsaság­
gal rohant Nagy György ékhez.

— No csak emberek, ki botot, ki vas­
villát, a két lábú farkas bátyámuram bir- 
ka-akoljába most ugrott be — orditá, se­
besen berohanván a szobába.

Nagy János épen azon perezben akarta 
szájához vinni a kulacsot, mert hosszú kö­
szöntő beszédét épen a perezben végzé s e 
rettentő szóra kiesett kezéből a kulacs, 
mert azon csekély kétségét, mely szolgája 
előadásakor fennmaradt, ezen második hír­
adás tökéletesen eloszlatta.

Mintha az anyjuk méhéből hozták volna 
magukkal a botot, vasvillát s fejszét; mint­
egy tiz markos legény ezen fegyerekkel el­

látva csatára készen állt a legközelebbi 
perezben várván a vezér parancsát.

— Utánam emberek! — mondá a fi- 
I gyelmes szomszéd s a juhakolhoz vezeté a 

csapatot, mely azt, mint valamely ellensé­
ges csapat az ostromlandó várat, nagy me­
részséggel körülvevé.

— Hahó! — orditá a tömeg, azt gon­
dolván, hogy a farkas kiugrik a zajra s ki- 
ugortában valaki csak elejti; de a farkas 
ellenkezőleg gondolkozott, úgy tudniillik, 
megvonta magát egy sarokban, gondolván, 
hogy a hörcsökiek, ha semmi neszt sem 
vesznek észre, csöndesen visszavonulnak.

— Kend talán bolondá tett bennünket 
szomszéd uram! — mondá Nagy János félig 
neheztelve.

— Mint Pente János az emsével — 
jegyzé meg egy másik.

— A szomszéd nem akarván, mint 
Pente János, hitele vesztett ember lenni, 
felkapaszkodott merészen a sövény tetejére 
s kiűz szemekkel nézett be az akolba s egy 
sarokban megpillantó feketelleni a két lábú 
farkast.

— Itt van, itt van, már eszik is egy 
birkát a sarokban — orditá győzelmi 
hangon.

— No csak György! hozza ki kend 
hamar a lakat-kulcsot — kiáltá Nagy Já­
nos szolgájának.

Sándornak nem maradt fenn más ut és 
mód, mint gyors lábaira bízni sorsát, mert 
igy még csillámlott neki egy kis szabadul- 
hatási reménysugár: de arról megvolt győ-
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IMetre nézve.
Kozma, Szaár, 

limoly, Magyar 
Zuber Antal 

^áró Jenő (Zá­
rár). Póttagok : 
Jjváry Sándor

Lovasberény, 
lök: Szeitl Pál 
lka Lajos (Lo- 
TPátka). Pótta- 
.Iassay Mihály

, Nadap, Nyék- 
kikozd közsé- 

Izmér (Nyék). 
Iroly (Pákozd). 
lóttagok: Dur- 
szleny Miklós

Itre nézve.
tthyány, Falu- 

^ntele, Urhida, 
Elnök: Gróf 

Rendes tagok: 
ián), Mentien 
Baján Vincze 

loly (Szabad-

üsoór, Iszka 
^s községekre, 
ijérvár). Ren- 
iékesfej érvár), 
Ir). Póttagok:
|r Gyula (Ke

Bodajk, Sö 
Kuli közsé- 

iMarich Géza 
liniss Peren ez 
k). Póttagok: 

|k. (Iszatimér).

legközelebbi
Incsát.

monda a fi­
ihoz vezető a 
mely ellensé- 
fat, nagy me­

leg, azt gon- 
a zajra s ki­
dé a farkas 

tv tudniillik, 
l, gondolván, 
ii neszt sem 
lavonulnak.
[t bennünket 
|v János félig

emsével —

lárván, mint 
imber lenni, 
lény tetejére 
akolba s egy 
ni a két lábú

[eszik is egy 
győzelmi

iá ki kend 
Iá Nagy Já-

(n más ut és 
torsát, mert 
is szabadul- 
[segvolt győ-

4-ik küldöttség: Gánth, Csákberény, 
Köhányás, Csóka, Moór, Ondód, Sárkány, 
Veleg községekre. Elnök: Vértessy György 
(Moór). Rendes tagok: Körmendy Sándor 
(Moór), Szeitl János (Ondód). Póttagok: 
Hub Rezső (Csákberény), Turner Mihály 
(Moór), Pencz Romiin (Veleg.)

Jegyzet. Az elnök akadályoztatása 
esetében, ennek teendőit az első helyen ein- 
iitett rendes tag íeljesitendi, a póttagok csak 
a rendes tagok akadályoztatása esetében 
hivandók be az elnök által.

Az ekként megválasztott küldöttségek­
nek utasításul adatik, hogy a kijelölt köz­
ségek választóinak 1878. évi állandó név 
jegyzékét, — mely minden egyes község­
házában letéve van — tekintettel az 1874. 
XXXIII. tezikk I. III. fejezeteire, különö­
sen pedig az 1875. VI tezikk azon kívá­
nalmára, melyszerint a névjegyzék évenkinti 
kiigazításánál azpn jogosultak veendők be, 
kik a megelőző évi (1877.) egyenes adó­
jukat, illetőleg megfelelő adóhátralékaikat 
jelen év april hó 15-ik napjáig 1 fizették 
— a jövő 1879. évre nézve kiigazítván, az 
ekként községenként egy egy példányban 
elkészítendő s a küldöttség által aláírandó 
névjegyzékeket ide a központi választmány­
hoz mihamarább, de legkésőbb folyó évi 
június 15-ik napjáig mulhatlanul beterjesz­
teni szíveskedjenek.

A kiigazított összeírás felvételére szol­
gáló nyomtatott rovatos ivek, ide mellékelve 
a küldöttség elnökének egyúttal kiadatnak 
azon figyelmeztetéssel, hogy ezen Összeirási 
lajstromba a választók nevei (kik már az 
állandó lajstromban is bennfoglaltattak, a 
mennyiben azok jövendőre is jogosultsággal 
bírni fognának) betűsorban jegyzendők be; 
azok pedig, kik jogosultságot csak most 
nyerendnek a betüsoros lajstrom végén egy­
másután jegyzendők fel.

Azon napot, melyen a küldöttség va­
lamely községben megjelenni fog, a küldött­
ség elnöke (1874. XXXIII. tezikk 32. §.) 
a községe lőljáróságával jó előre közölni tar­
tozik, hogy a küldöttség működése az illető 
községben kihirdethető legyen.

A községek elöljáróságai a járási szol- 
gabirák által késedelem nélkül utasitandók, | 
hogy a küldötíségi eljárás napját — mihelyt 
az elnök által megállapítva és velők tudatva ! 
lesz — a községben közhírré tegyék; to­
vábbá hogy a községi választók 1878. évi 
állandó lajstromát, valamint az adófizetést 
gazoló adatokat a küldöttség elnökének

Klopfer Lip ót, Járóka József, 
Feldmann Jakab és Feldmann Dá­
vid elleni csalás miatt.

rendelkezésére bocsássák s általában az 
összeíró küldöttségnek mindenekben segéd­
kezet nyújtsanak.

Ezen határozatról a küldöttségek elnökei 
s tagjai, valamint a járási szolgabirók utján 
valamennyi község elöljárósága, jegyzőkönyvi 
kivonaton értesittetnek.

Kiadta: Boné Géza,
főjegyző, mint a közp. választm. jegyzője.

Törvényszéki csarnok)
A székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknél 

tartandó bűnügyi végtárgyalások.
Május 20-án.

Lieber Erzsébet elleni tolvajlás
miatt

ződve, hogyha az akólban lepik irgalom 
nélkül főbe kollintják: felkapaszkodott te­
hát a sövényre, hol legkisebb lármát hal­
lott s rámordulván az ott álló parasztra, 
hogy azt megijeszsze futásnak eredt. A fé­
lelem gyors lábakat adott neki, de a vadá­
szoknak sem volt ónból a lábuk. — Fut a 
farkas — elorditá magát a megijesztett pa­
raszt s mind a tiz egy perez alatt Sándor 
sarkában volt. Tüskön bokron keresztül 
futott a legelőre:

1 utva fut, de bármi gyors futása,
Vele száguld keble óriása,

azon gondolat, ha elfogják tömlöczbe kerül, 
mintha megkötötte volna lábait. Hátra te­
kintett, hogy lássa mennyire vannak üldö- j 
zői, s végerőlködéssel félre ugorhassék elő­
lük, de azon perezben lába egy vakandtu- j 
rásban megbotolván orrára bukott s midőn 
hirtelen felakart ugrani, a halálos fejsze 
fejének vala irányozva.

— Ne bántsanak az istenért! — kiáltá 
halálos félelemtől remegvén.

A fejsze nem a szánalom, hanem féle­
lem s ijedtség miatt, midőn a két lábú far­
kas emberi hangot adott, függve maradt a 
levegőben. — Hiszen Csurka Sándor ez a j 
két lábú farkas! — mondá a paraszt, fej­
széjét leeresztve.

János jobban kapott e szón, — j 
mintha csakugyan a két lábú farkast kéri- ! 

tették volna hatalmukba: elvetette botját I 
s mint a hiéna ugrott Sándorra s torkon j

Irodalom és művészet.
* Az ,.Apollo“ zenemüfolyóirat legújabb 

kettős száma következő tartalommal jelent 
meg; 1) Légy ott, zenekép Wachtel Aurél­
tól. 2) Polacca brillante Weber Károly Má­
riától. 3. Előjátékok orgonára vagy liarmo- 
niumra Kapi Gyulától. 4) Éljen ö,polka- 
mazur Baán Endrétől. 5) L amour de Softa, 
polka-francuise Mos oly i Józseftől. 6) Tiiz- 
ben7 gyors-polka Hülzí Lörincztöl A zon- 
gorázók és énekesek számára igen ajánl­
ható folyóirat előfizetési ára egész évre 6 
frt. félévre 3 írt, a jelen szám ára 50 kr,, 
mely a kiadó-hivatalhoz (Budapest, vár, or- 
szagház-uteza 94. sz. a.) legczélszeriibben 
posta-uialványnyal küldendő be. Még foly­
ton előfizethetni az egész évfolyamra. Ki- 

i vánatra a lap utánvétellel is küldetik.
* Falvay István városunk jeles mérnö- 

j Kétől a napokban jelent meg egy szakmunka 
„Fejérvár utairól“, most ismét egy másik 
jeles müvet bocsátott közre „Fejérvár vizár 
mentesítése - czim alatt Ajánljuk mind a 
müveket, mind a munkás és jeles mérnököt 
közönségünk figyelmébe.

I
Híreink.

Figyelemre méltó. Lapunk mai szá­
mában sem öngyilkosság, sem házasság nem 
fordul elő; de legfigyelem re méltóbb, hogy 
az oly hosszúra nyúlt „Két lábú farkasnak“ 
ina szakadt.

— A székesfejérvári országos ipar- 
kiállitás csoportjai, csoportjainak elnökei, 
alelnökei s jegyzői e hó 15-ik' napjára voltak 
közgyűlésre a „magyar király“ vendéglő 

* nagytermébe összehiva. Az ülésre bizony 
nem teljes számmal jelentek meg s volt több 

I csoport, melyből senkiísem láttunk ott. Az 
ülést gróf Zichy Jenő kiállítási elnök 
nyitá meg, előadván, hogy az ülés mai tár­
gya a csoportok szabályzatának megállapí­
tása j mely is felolvastatvan, némi észrevé­
telek után, úgy a mint előterjesztve volt 
megállapittatott. Ezután fel olvastattak a cso­
portok elnökei, alel nőkéi, tiszteletbeli elnö- 
kpL jegyzői és tagjainak névsora s néhány 
uj tag választatott még az eddigi tagokhoz.
\ égre kijelöltettek a helyisegek hol az egyes 
csoportok üléseiket tartani fogják. A cso­
portok megalakulása határnapjául június hó 
közepe határoztatott meg, mely napig min­
den csoportnak kötelességévé tétetett, hogy 
végleg megalakuljon s működését megkezdje.
A csoportok eddigi alakulásáról észrevéte­
leinket egy más alkalommal fogjuk elmon­
dani , miután nézetünk szerint a csoportok 
nagy részében minden van csak szakember 
kevés, pedig a kiállítás föczélja nem az, 
hogy egyeseket csupa kitüntetési czélzatból 
a csopoi tokba bevalaszszanak, hanem hogy 
értelmes szakemberek legyenek ott, kik a 
beküldendő tárgyakat megbírálni képesítve 
lesznek.

- A deli vasutigazgatósága a déli
! %asut usszes vonalain közlekedő személy- és 

vegyes vonatoknak, f. évi május lió 15-től 
kezdve további intézkedésig érvényes uj 
menetrendét közzétette. J J
. Felfordult Vliág. Eddig a gyerme- 

! ek. csaltaic lépre a madarakat, most meg 
L -1 ° ™aJarak csalják lépre az embere- 

et. Vannak itt Fejérvárott úgynevezett 
pénzeszközül k, a kik nem elég, hogy nap­
hosszat a megyeház kapujában s folyosóin 

j Csorognak s az örökös pénzszükségben 
sinlodó falusi atyafiakat hálójukba kerítik, 
hanem kivetik hálójukat az egész megyére 
8 nyomtatott levelekkel látogatják meg az 
egyes polgárokat, ígérnek eget s földet 
olcsó kamatú kölcsönt; (40%) Ígérik, hogy 
a magas kamatlábat leszállítják. Szolgabiró 
urak! bizony isfen a nép érdekében csele­
kednének, ha figyelmeztetnék a népet az ily 
amitók üzérkedéseire s megmondanák nekik, 
hogy a kinek elegendő biztosítéka van 
akármelyik takarékpénztárnál törlesztésre 
8 oicsó kamatra kaphat pénzt s ne adja 
magát ily pióczák kezébe s ha majd a fel- 
vi ágosodott nép elfordul ezen keritöktől, a 
kik közbejárásukért 3%-t csikarnak, az em­
beriség ezen mételyei elvesznek, vagy a 
helyett, hogy embertársaik ? vérén híznának, 
más tisztességesebb életmódra adnák magu­
kat. Vezessük a népet, mert elvész.
, . ~ Városunk egyik látogatottabb kávé­
házi helyisége - Hübner Rudolf és U11- I 
manné igen csinos kávéháza — újabban is­
mét díszítve. Az eddigi veranda igen szép 
virágokkal lett ékesítve, melyeket a derék 
tulajdonos, áldozatot nem kiméivé, közelebb 
szerzett be egyik nagyobb urasági díszkert­
ből. A közönség igényei tehát újabban is 
figyelembe vétettek s a melegebb idényhez 
képest rendeztetek be a különben is igen 
díszes kávéház. A kávéház látogatását 
őszintén ajánlhatjuk, miután az valóban meg­
érdemli a pártolást, már azon kiváló figye­
lemért is, melylyel a közönség igényeinek s 
kényelmének a derék tulajdonosok eleget 
tenni, óhajtanak. A kávéház más tekintetek­
ben is megfelel mindazon kivánalmaknak, 
melyeket nemcsak egy kisvárosi, de egy jól 
berendezett fővárosi kávéháztól várni lehet.

Egy társadalmi ferdeség, Az embe­
rek nagyobb része, bárhol, bármikor, bár­
mily körülmények között el nem mulasztja 
minden találkozásnál megkérdezni: hogy 
van? nemde szép az idő? itt szokott étkezni 
íendesen? meddig szándékozik ott maradni? 
stb. stb. Bizony fölösleges kérdések, mert 
kérdező, ki oly kíváncsian tudakozódik hogy- 
létünkröl, bizonyára ujját sem mozgatná, ha 
segítenie kellene rajtunk. A hol a kérdé­
seknek még az a czélja sincs, hogy valami 
hasznot huzna az illető, kérdező csak azt 
árulja el, hogy eszmeszegény, szellemtelen 
ember. Közelebb egy utitárs szüntelen un­
tatta szomszédját ily kérdésekkel és akkor 
sem szűnt meg kérdezősködni, midőn a kér-

kapván úgy felemelte a földről, hogy lába 
sem érte azt.

Kezemben vagy megint falu rossza, 
de majd eltetetlek most úgy, hogy egy esz­
tendő múlva nem jösz haza hetység botrán- 

! kozás kövinek — mondá Sándor fülébe, 
í rael}6t az mint meny dörgés iszonyú hang- 
I ját hallá.

Sándor nem szólt, nem is erőlködött 
; menekülni, tudván hogy a szó nem használ, 

a menekülés lehetetlen: hanem nyugodtan 
j ballagott vezetői közt.

Másnap jókor reggel az egész helység 
tele volt vele, hogy a két lábú farkas Csurka 
Sándor volt s Nagy János elfogván ismét 
a vármegyéhez vitte.

Most már látom, hogy isten nem 
nekem rendelte Sándort! — mondá Zsuzsi j 
szomorúan, meghallván a leverő hirt.

Ez esemény után egy hónapra hirdet- ! 
ték Sándornak négy évre szóló Ítéletét, a j 
véletlen akará-e úgy, hogy az nap esküd- 1 
jék Zsuzsi az ispánnal, kereszteljék Évi j 
bizonytalan apától nemzett gyermekét és j 
temessék a sok kin után elhalt Bandit? j 
vitatni nem szükséges, elég az, hogy olva­
sóm hőseim sorsáról egy nap s egyszerre j 
vett bizonyos tudomást.

Hát a tudós iskolamester mit vétett? j 
Még ifjú korában fogadást tett: — Én az j 
u nak éneklek, mindaddig miglen élek — 
talán most is dicséri az urat szép éneklés- j 
ben és áldozik mellé Bak hús oltárán.

Boross Mihály.

dezett már csak fejével bólintott. Végre elfo­
gyott türelme a kinzottnak és állásba he­
lyezve magát, azt mondá; „Most rajtam 
van a sor s elvárom, hogy kérdéseimet 
hasonló nyugalommal hallgatja meg, mint 
én az önéit. Tehát: mikor született? Borbély 
volt. az atyja? 1 ojást vagy zöldséget árult 
anyja? Le van-e oltva himlő ellen? Vannak-e 
gyermekei? Mióta nős? Nem szándékozik 
közelebb valahová utazni? A második osz­
tályon utazik? Hölgykoupéban nem szokott 
utazni ? Meddig tart útja? Mikor szándéko­
zik magánéletbe vonulni és mikor végre 
magát eltemettetni ?

A. javithatlan. Stefanits József fiatal 
gonosztevő alig szabadult ki a törvényszék 
börtönéből ismét merész tolvajlást követett 
el. .Egyik korcsmában mulató vendégnek 
óraját erőszakkal ellopta azután az utczán 
megtámadott egy férfit és annak tárczáját 
íabolta el. A rendőrség a tett után azonnal 
nyakoncsipte a ficzkót, s a mint csütörtö­
kön átkisérték a törvényszékhez, az őt kí­
sérő rendőr elöl megugrott; — még az nap 
délután hurokra került, a jómadár.

— Mai számunkhoz mellékeljük Aigner 
Lajos budapesti könyvkiadó által szerkesz­
tett és kiadott: „Nemzeti könyvtár, 
magyar remekírók népszerű kiadása“ czirnü 
vállalat előfizetési felhívását. E korszerű és 
szép vállalatot, a fővárosi sajtó, úgy nekünk 
is volt alkalmunk egyik előbbi számunkban 
ismertetni most csak visszatérünk elöbbeni 
szavainkat, midőn az a t. közönség figyel­
mébe ajánljuk. Olcsó és szép kiállítás maga 
is ajánlja a müvet s ha a közönség azt oly 
pártfogásban részesíti milyet a kiadó remél, 
akkor nemcsak az előjegyzett régi classiku- 
sok, hanem az újabb Íróink müveit is fogja 
hozni. Előfizetések kiadó-hivatalunkban 
elfogadtatnak.

— Régi dal a régi rondaságról. Min­
den évben megújul a da! a lapokban azon 
tapintatlan eljárás miatt, hogy a csatornák 
tisztítása alkalmával a sarat a csatorna mind­
két . partjára hányják, úgy hogy a közle­
kedés mindaddig lehetetlenné válik, mig a 
kihányt sár meg nem szárad. Szól a dal 
epésen, gúnyosan, komolyan, de hát mi haszna 
mindig süket fülekre talál. Az idén is meg­
kezdték a tisztítást, ki hányják a sarat mind 
két partra, tudjuk hiába szólalunk fel, de 
felemlítjük újra azért, hogy e régi jó szo­
kás ne menjen ki a divatból, egyszer csak 
meghallgatják ott fenn a magasban.

. I Halálozás. Berregi József városi 
bizottsági tag tegnap elhunyt. Béke legyen 
porain! ^

— Polgárdi megyénk egyik derék köz­
ségé, melyet a „Gy. K.“ Veszprémmegyébe 
helyezett át, a múlt hónapban a tűzvész által 
tetemes kárt szenvedett, lakóinak nagy része 

: tedel- és kenyér nélkül maradt, és a mi 
elszomoritó, tudtunkkal eddig csak Kálozon 
SyÉRöRck könyöradományt a nyomorral 
küzdőknek. Hát már annyira kiveszett volna 
a reszvét-érzete megyénk többi községeiből,

I “°gy azok nem tudnának sirni a sirókkal? 
Ezt nem akarjuk hinni, azért felhívunk 
minden emberbarátot, hogy bármi parányi 
ado many nyal járuljon az Ínség enyhítéséhez, 
mert porszemekből hegyek nőnek.

' Csőd, Friedmann József, aranymü 
vés és orakereskedö e napokban csődöt je­
lentett be a törvényszéknél. Üzlete alig ál­
lott néhány hónapig fenn.

~ Régiség. A sas-utezában épülő Pick- 
tele ház alapköve ásása alkalmával egy régi 
vas sisakot találtak a munkások, melyet a 
háztulajdonosa Pauer János ur ö méltó­
ságának adott át. Kár, hogy ily leletek al­
kalmával azonnal a helybeli szakembereket 
nem értesítik, hogy a leihely megtekinté­
sevei, a leletek kora biztosabban meghatá­
rozható legyen. Városunk polgárainak kü­
lönben a püspök ur gyűjteménye mellett 
régészeti-egyletünk gyűjteményét is ajánl­
juk figyelmükbe.

t Halálozás. Özv. Gilányi Jánosné 
szül. Schleichfelder Eva asszony folyó hó 
15-kén hosszas betegség után élte 70-dik 
évében meghalt. Béke poraira!
„ . — A falubatthyányi gyilkossághoz.
E lapok közelebbi számában újságoltuk, 
hogy Falubatthyán községhez tartozó öreg­
hegyen egy feltört pincze előtt Németh 
Pál hegymester agyonverve találtatott. A 
megejtett vizsgálatból az derült ki, hogy a 
pincze tulajdonosa volt a gyilkos, ki saját 
pinezéjében elrejtőzve, orozva támadta meg 
Német Pált, azután a pincze-ajtón a zárt 

< lefeszítette, hogy a vizsgálatot félrevezesse; 
legalább minden ellene bizonyít, mert a 
pinezén a betörésnek semmi külnyoma nincs, 
aztán a kerületi csendbiztos a szőlősgazda 
lakásán talált több olyan tárgyat, mely meg­
erősíti a gyanút, u. m. véres baltát, ruha­
darabokat verfolttal; csakhogy mindent ta­
gad, de azért már befogták.

— Az országházból. A jobboldali párt­
ból ifjú Szögyényí László a kormánypárt 
kebelébe lépett. Okosan.

— A székesfejérvári ügyvédi kamara
területén joggyakornokként működött Mol­
nár Gyula f. hó 13-án az ügyvédi vizsgát 
letette.

— Tanúság a leányoknak. Egy tizen- 
kilencz éves csinos szolgáló szerelmi viszonyt 
fűzött bizonyos nos mesteremberrel és sokáig 
élvezték e titkos viszony gyümölcseit. De- 
nique a nőknek jó orruk és tapintószarvuk 
van. Az iparosné megszagolt valamit s utol­
jára nyomára jött a szerelmeskedésnek. Hol 
van az a nö, a melyiket ilyes valamiért el 
ne öntené az epe? A mi iparosnénk is dühre 
fortyant, kileste a vetélytársat, s midőn az 
gyanútlanul keze ügyebe jött, egy üveg 
vitriollal arezon öntötte. Az igy elrútított 
leányt kórházba vitték, talán majd tanul, 
hogy nos emberrel nem köt többé frigyet.

— Herczeg Simor János prímás Vere- 
belyen hazat ajándékozott a r. kath. gyüle­
kezetnek, hogy azt iskolává alakítsa át.

— Csodabogár. Budapesten egy 30 frt. 
adóval terhelt polgár azért reklamált, hogy 
ö keveseíi adóját, mivel ö többet is képes 
fizetni. Ne búsuljon, ezen tudnak segíteni; 
de ha a túlságos adó ellen reklamálna, biz­
tosítjuk, hogy falra hányna borsót.

— Hála istennek. A „Debreczeni El­
lenőr után közöltük, hogy 11-kén a nagy 
fagy tetemes kárt okozott a szőlőkben s 
gabonában, most ugyanazon lapból olvassuk, 
hogy a szombati fagy nem oly nagy volt, 
mint vett értesülések után közölte. Néhol 
van kár; de az oly csekély, hogy nem te­
kinthető csapásnak. Ennyi országos baj közt 

j ez is örvendetes fair.
— Illmer, a párisi magyar csárda tu- 

I lajdonosa 50 font jó magyar paprikát ren­
delt meg a vendégek élvezetére. No hiszen 
megemlegetik azok a magyarok istenét!

— Hatalmas indok. Lapunk múlt szá­
mában említettük, hogy több berlini polgár 
kérvényt adott be a tanácshoz az uszályok 
ellen. A tanács elvetette a kérvényt, azzal 
indokolván, hogy inkább a kérvényező fér­
fiak haragudjanak rájok, minthogy otthon 
a feleségök kaparja ki a szemöket.

— Sylogismus cornutus. A ki szomju- 
zik, iszik; a ki sokat szomjuzik, sokat iszik; 
a ki bort szomjuzik, bort iszik; a ki sok 
bort szomjuzik, sok bort iszik : Bertók Pista 
aradi korhely - ember sok bort szomjuzott. 
tehát sok bort ivott, hanem mégis adta az 
árát, életével fizetett mert az utcza közepén 
megütötte a guta. Mi ebből a mi iszákos 
korunkban a tanúság? Az, hogy nem kell 
sok bort inni s nem üt meg a guta.

— Uj levelezési lapok. A világposta- 
egylet egész területén használható levelezési 
lapok: „Union postale uneverselle“ „Carte 
postale“ felirattal lesznek ellátva.

II
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— Pontos felfedezés. Egy amerikai 
orvos azt a felfedezést tette, hogy a kávé- 
ivás igen veszélyes kivált nőknek, mert 

- arczbőrük finomságát elvesztik s korai rán- 
czokat idéz elő a szemek alatt. Talán csak 
azért mondja a kujon, hogy olcsóbb legyen 
a kávé?

— Bismark ellen egy bajor ifjú, az ősz 
Vilmos ellen egy szász ifjú követte el a 
merényletet. Akkor azt mondták: ez a ca- 
tholicismus müve, hát váljon most fogják-e 
a porosz lapok a lutheranismust ilyen vád­
dal illetni ? Mily balgák az emberek, hogy 
a vallás szent nevét s eszméjét még az or­
gyilkosságokkal is összeköttetésbe hozzák, 
hiszen elég az, ha a választásoknál használ­
juk fegyverül.

— A merényletek krónikája. Az ezen 
században uralkodó fejedelmek élete ellen 
elkövetett merényletek száma oly nagy, hogy 
alig lehet elszámlálni. Három sikerült eddig 
az ily merényletek közül. A Károly pármai 
herczeg, Daniló montenegrói s Mihály szerb 
fejedelem elleni, a két utóbbiban pisztoly 
s az elsőben tör volt a gyilkos fegyvere. 
Egy trónörököst Berry herczeget is megöl­
tek a párisi nagy operaszínház előcsarno­
kában. Egy miniszterelnököt Percivalt Bel­
lingham nevű kereskedő az alsóház előcsar­
nokában, Lincoln Ábrahám északamerikai 
elnököt a színházban lőtték le. India alki- 
rályát gróf Mayot egy fegyencz szúrta le. 
Spanyolország ideiglenes kormányának elnö­
két, Prim tábornokot ismeretlen kéz lőtte 
le. A legszelídebb európai fejedelem Fülöp 
Lajosra hatszor lőttek; a leggyülöltebb III. 
Napóleon ellen Pianori, Bellemore s Orsini 
követtek el merényletet. A most élő feje­
delmek közül életveszélyben forogtak az 
osztrák, muszka és német császárok, Vik­
tória királyné s Amadé volt spanyol király. 
Erneszt Kóburg herczegre az orvvadászok 
háromszor lőttek, Mac-Mahonra midőn algin 
kormányzó volt egyszer.

— Szemtelen vőlegény. Pécsről írják, 
hogy J. A. nevű szegszárdi ügyvéd 3 hó 
előtt eljegyezte magának Pécs legszebb le­
ányát s a lakadalomnak május 8-án kellett 
volna megtartatni. A menyasszony feldiszit- 
tetett, a lakodalmi nép készen állt; de a 
vőlegény hiányzott. Egyszer csak levél ér­
kezik a menyasszony anyjához czimezve.
A menyasszony mohón töri fel az ismert 
kéziratos levelet s elolvasása után ájultan 
rogyott össze. A levél tartalma ez volt: 
„Kedves mama! engedjen meg őszintesé­
gemnek, most még nem házasodhatom, mert 
előbb fürdőre kell mennem s e czélra küld­
jön 3000 forintot.“ Mindenkit megbotrán­
koztatott e szemtelenség, a menyasszony 
kidobta a jegygyűrűt az ablakon s azóta 
súlyos beteg. — Mondják, hogy egy tiszt 
akarja emberségre tanítani a zsebelőt.

TRÉFA ÉS VALÓ.
Azt beszélik, hogy Budapesten K. bá­

róné szerelmi viszonyt fűzött egy szinész- 
szel. A férj élt a gyanúperrel s egy napon 
akkor lepte meg a szerelmes párt, midőn 
„Romeo és Júliából“ egy jelenetet akartak 
eljátszani. A férj egész hidegvérrel nyakon 
csípi a zavarba jött Rómeót s úgy kiteremti 
a szobából, hogy minden lépdelés nélkül a 
földszinre jutott. Ennek az önkéntelen ha­
ladásnak az lett az eredménye, hogy sze­
mét a lépcső sarkkövében egy kicsit nagyon 
megtalálta ütni, úgy, hogy néhány napig 
kénytelen volt fél ábrázatját kötés alatt 
hordozni.

— Mi bajod ? — kérdé tőle egyik 
barátja.

— Párbajom volt egy féltékeny férjjel 
— feleié az.

Két barát találkozott hosszas távoliét 
után s miután kibeszélték magukat:

— Hány gyermeked van ? — kérdé 
egyik a másiktól.

— Azt a feleségemtől kérdezd — vá- 
laszolá a kérdezett szomorú képpel.

Egy valaki olvassa az újságban, hogy 
ez s ez ügy lovagias utón elintóztetett.

— Ugyan barátom! — kérdé szom­
szédjától — mi az a lonagias ut?

— Hát az, — feleié a kérdett — melyen 
csak a lovak járnak.

Ügyvéd. Jó hogy találkozom önnel, 
öleljen meg, perét a legfőbb törvényszéken 
is megnyertem.

Peres. Végre 8 év múlva. S nos mit 
kapok most?

Ügyvéd. A bíróság 200 forintot ítélt 
meg önnek s az én perköltségemet 250 fo­
rintban állapította meg.

Peres. Szent isten! hiszen akkor még 
ráfizetek, nem hogy nyertem volna.

Ügyvéd. Nem tesz semmit, elég hogy 
a pert megnyertük.

Az öregség nagy nyűg az emberen, s 
mégis ez az egyetlen orvossága annak, hogy 
soká éljen az ember.

— Szeretem önt s azért el is olvasom 
költeményeit.

— Jobb szeretném, ha azért szeretne, 
hogy költeményeimet olvassa.

Gabona-ár május 15-én.

Egy koldus nem elégedett meg a nyert 
krajczárral s igy fakadt ki. — Mesterember, 
kofa, napszámos mind többet kap ma, mint 
25 év előtt, csak a koldusoknál maradt meg 
az egy krajezár.

Klokner Péter, kiadó-tulajdonos.

Olcsó orvosszer r
Csali is a valódi jó szereli ellen támad 

verseny. A Guyot-féle kátránytókocskák-, me­
lyek oly kitűnő hatásúak, meghűlések, katha- 
rusok, bronchitio és tüdő-sorvadás ellen, sok 
utánzásra találtak. Gmyot ur csakis azon 
palaczkocskákért állhat jót, mélyeknek czim- 
jégy én névaláírása háromszinü nyomásban 
van. VIII.
Székesfej érvári raktár: Qiebálla (György 
és (Say (Rudolf urak gyógyszertárában.

este
este

Vasúti menetrend.
Budára reggel 4 ó. 15 p. délben 12 ó. 5 p.

6 ó. 36 p. Budáról reggel 7 ó. 10 p. d. e. 11 ó.
9 ó. 35p.

Kanizsára reggel 9 ó. 22 p. d. u. 2 6. 33 p. éjjel 
11 ó. 66p. Kanizsáról reggel 46.58.p d. u. 2ó.6p. 
éjjel 11 ó. 30 p.

Ujszöuybe reggel 10 6. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. 
Ujszőnyből* d. u. 2 6. 33 p éjjel 11 ó. 37 p.

Veszprémbe reggel 9 6. 27 p. d. u. 4 ó. 30 p. 
Veszprémből reggel 8 óra 10 p. d. u. 4 ó. 45 p.

Felelős szerkesztő: BoroSS Mihály.

Hirdetések.
: Nyújtsd a szerencsének kezed! “

375,000 állni
vagy

218,750 o. é. írt. főnyereményt
nyújt a legújabb nagy pénz kisorsolás,
mely a magas kormány által engedélyezve és 
biztosítva van.

Az uj terv előnyös beosztása akként van, 
hogy kevés hónap alatt 7 kisorsolásban 49600 
nyereménynek bizonyosan ki kell jönni, e 
között a 375,000 mark, vagy 218,750 forintos 
nyeremény is, továbbá:

1 Nyeremény Mark 250,000,
„ 125,000,
» 80,000,
n 60,000,
n 50,000,
n 40,000,
n 36,000,
n 30,000,
» 25,000,
« 20,000,

„ 15,000,
n 12,000,

„ 10,000,
„ 8000.
» 5000,
n 4000, ;
» 2400,
„ 1200, ,

n 500, <
» 250,
» 138, I

stb.
napjai már rendesen

1 
1 
1 
1 
2 
1
3 
1
5
6 
1

23 „
4 

31 
74

200
412
621
700

28015 „
stb.

A húzás hivatalos 
megállapítva lettek.

n
??

TJ

n

Ezen nyeremény-húzáshoz sorsjegyek kap­
hatók és pedig:
1 egész ered. sorsjegy csak 6 M. 3*/2 fr. 
l fél „ „ „ 3 M. P/4 fr.
1 negyed „ „ „ 1 % M. 90 kr.

Minden hozzánk beküldött megbízások 
postaküldéssel, utalványozással vagy
utánvétellel a legnagyobb pontossággal lesz­
nek elintézve és minden megrendelt állam­
pecséttel ellátott eredeti sorsjegyet tőlem kapja 
meg.

A megrendelésekhez rendesen egy hivatalos 
játéktervvel szolgálunk, ép úgy minden húzás 
után a huzási-lajstromot kéretlenül bérmentve 
megküldjük.

A nyeremények kifizetése azonnal az 
állam felelősége mellett akár postailag, 
vagy számos összeköttetéseink miatt általunk 
Osztrák-Magyarország bármely nagyobb piaczán 
is eszközölhetök.

Vállalatunkat mindig szerencse kisérte szám­
talanszor lőnek különféle főnyeremények az 
általunk eladottakból kihúzva.

Egy ilyen a legszolidabb alapon nyugvó 
vállalatot az ember mindig a tömeges pártfogás 
reményében nyit meg, kérjük tehát, hogy a 
megbízásoknak mindkép eleget tehessünk, azokat

congressuson Bis-Attól félek, hogy a
mark, Gorcsakoff és Andrássy hajba kapnak 
— mondá egy ur újságolvasás közben. — 
Bismark nem fél — jegyzé meg a másik 
mert három szál haja van.

Szerkesztői üzenetek.
K...y urnák, Budapest. Lapunk mint nem 

politikai lap, ily tisztán politikai irányú s szellemű 
czikket törvénysértés nélkül nem közölhet, hanem ha 
megengedi némi módosítással jöhet.

Sz. J. urnák, Seregélyes. Ily hangon irt 
közleményt még lapunk „Nyiltterében“ sem veszünk 
fel, tessék más talajt keresni.

100 kilogramm frt kr frt kr frt: kr

Tiszta búza .... 11
. 1 II

20 11— 10 80
Kétszeres . = 8 20 8 10 8 —

Rozs 7 80 7 70 7 60
Árpa . ......................... 8 20 8— 7 50
Zab ........ 6 50 6 40! 6 30
Kukoricza ...... 7 40, 7 30 7 20

zMz^TTonsnr

TJMRATH és TARS A
Z3ráiB'Éb"foEt2n.

mezőgazdasági gépgyárosok.
Ajánlják, a szilárd kivitel, könnyű já­

rás, nagy munkaképesség és tiszta cséplés- 
ről legelőnyösebben ismert, úgy rámán 
mint kerekeken járó

álló

kézi- és járgány-eséplökésziileteiket
í—8 Jó- vagy ökör erőig.

Továbbá készítünk különféle nagyságú 
és elismert jó minőségű

tisztító-rostákat,
Moimomolá- és ractaápM.

-----  Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek. ~~

HATTOMI
I Király-

Aj KESERÜVIZE
az első orvosi tekintélyek által bel- és külföldön leg­
előnyösebben ajánltatik, mint leghatalmasabb szer 
tartós szorulás és ebből származó bajok ellen, 
minden kellemetlen utóhatás nélkül, habár huzamo­
sabban lesz is használva.

MATTON! ÉS WILLE o. kir. udvari szállítók
és tulajdonosai az alábbi 6 egyesült keserüviz-forrá- 

sokuak.
Deák-forrás, Hunyady Mátyás-forrás, 
Heinrich-forr ás, Hildegard-forrás,
Széchényi-forrás, István-forrás.

Utasítások és füzetek gratis.
BUDAPESTEN, Dorottya-utcza 6. sz.

Székesfejérvárott raktár:
Mautner és Weisz uraknál.

»HUBL1 Vn
a legtisztább alkáli savanyuviz,

mely légzési betegségeknél, vagy emésztés 
hiányában a legjobb orvosszer s'bárm ely 
időszakban a legkitűnőbb üdítő ital.
Széke sfejéi vári i akt árak: Dieb ÓH a 
György és Lichtneck ért Antal

uraknál.

b i\ r* Damen!
Beehre mich, höfliebst anzuzeigen, dass ich

WIEN I. Ptothentkurmstrasse 12
im Marmorhause „zur Linde“

ein den jetzigen Zeitverhältuissen entsprechendes

f)DEWAAREN1|AGAZIN
unter der allbekannten und bestrenommirten Firma

ZETr. ZE3Zoro-t7x7-it!z;
eröffnet habe, woselbst ich stets eine reichhaltige Aus­
wahl von Mode- und Curreutwaaren zu billigst berech­

neten Preisen am Lager halte.

Modernste Frülijalirsstoffe von . . per Meter 35 kr. bis 91) kr.
Lustres in allen 1 art 
Oxford, eektfärbig .
Leinwände 4/4. . . . . . . . . . . . . . .
Chiffons 6/4. . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bettzeig 4A Zwirn ....
Handtücher. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

edit, stets das Neueste

35
35
35
35
35
n

35 „ „ 60 „
35 „ ., 40 „

50 „ 
40 „
40.. 
40 „
40.. 
40 „

Tischtücher. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   „ 80 „ „ 150,,
Leinen-Sacktücher weiss und farbig „ „ 27 „ „ 40 „
Grosses-Lager von Terno n. farbigem Cachemir pr. Meter 45, 
SO kr., 1 fl., 1.20, 3 fl. Seidenbänder, Faille und Tafft je nach 
Breite von per Meter 10,15. IS, ll, 26, 32,38 kr. u. s. w. 

bis 1 fl.
Mode-Bänder jeder Art zu billigsten Preisen. Spitzen, 

Tülles, Sammte, Seiden- und Futterstoffe in jeder Art 
und Qualität, sowie sämmtliche Modistenzugehör.

Ausserdem grosses Lager in Salon-, Laufteppichen, 
Bettvorlegern, Vorhangstoffen und abgepassten Fen­
stern in allen Qualitäten und neuesten Mustern.

irift Indem ich die P. T. Damen höflichst bitte, 
mich mit ihren geehrten Aufträgen zu beehren, ver­
sichere ich die gewissenhafteste und prompteste Aus­
führung der mir eingesendeten Aufträge.

Hochachtungsvoll

Fr. Horovitz.
Muster und ausführliche Preis-Couraute gratis; 
Aufträge werden gegen Nachnahme prompt aus­
geführt.

Ertesitvény
Vau szerencsém a n. érd. közönséggel tisztelettel tudatni, miszerint 

Luczenbacher Pál ur budai- úti

a kezelőséget Hányái György úrtól mai napon átvettem.
Az ezen időn túli elárusitásnál minden törekvésem oda irányzóm, 

hogy tisztelt vevőimnek teljes megelégedését és bizalmát mielőbb kiérdemel­
jem, azért a házhoz szállítás alkalmából ellenőrzés végett minden fuvarost 
egy szállító levéllel és egy nyugtával látandók el, melyeken a megvásárolt 
fának méter- és darab-mennyisége található.

Azon tisztelt vevőimnek, kik raktáromtól távolabb laknak, ajánlom 
SzÜCS István ur füszerkereskedésében (palotai-kapu) felállított meg­
rendelési helyemet, hol minden faárak megtekinthetők, u. m. minden kész­
pénz melletti megrendelések elfogadtatnak.

A mértékek teljességéért és minden hibákért, melyek a házhoz szál­
lításig fuvarosaimnál előfordulhatnának, kezeskedem.

Székesfejérvárott, 1878. május hó 15-én.
Tisztelettel

Bartusek Antal,
raktár-kezelő.

mm;

LUHI MARGIT-FORRAS
B'tisztá.ToTo szikéleges á,svány‘vIz­

em észtési

mindenesetre 
kedjenek.

május 31-ig beküldeni szives-

KAUFMANN és SIMON,
k- es

Hamburgban.
Vesz és elad mindenféle államkötvényeket, 

vasúti részvényeket, kölcsönjegyeket stb.
U. i. Üzletünk iránti szives bizalmukat 

megköszönve azt a jövőben is iparkodni fogunk 
megelégedésre kiérdemelni. Fentebbi.

Hazánk ezen vegyi összetételénél fogva nevezetes gyógyvizét a 1 «‘légzési, emésztési és 
hugyszervek idült lmrutos bántalmainál. torok- gége- légcső- és hörg betegségekben kiváló 
sikerrel használták és használják: Dr. Korányi Frigyes,— Dr. Kováís Sebesteny Endre, 
Dr. Gcbhárdt Lajos, — Dr. Navratil Imre, — Dr. Poór Imre, — Dr. Kétly Károly, — 
Dr Barabás József egyetemi tanár és közkórházi főorvos urak. — Ezen tekintélyek nyilatkozatai 
szerint a Margit-forrás nemcsak méltó versenytársa a Seltersi Gleihcnbergi Gieshübli 
Radcini - Vichy — Emsi s hason összetételű vizeknek, hanem gyógy hatásban azokat több 
tekintetben felül is múlja. A Margit-forrás gyógyhatását igazoló bizonylatok kívánatra bár­
kinek készséggel megküldetuek Borral használva a legkellemesebb és legegészségesebb italt nyújtja.

Dr. Karlovszky utóda forrás-igazgatósága.
Kizárólagos főraktár

ír
m. k. udvari ásványvíz-szállítónál

BXJD A PESTEN, Erzsétaettér 1-sö szám a.
Kapható minden gyógytár és füszerkereskedésben.

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában.
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